



REPUBLIKA HRVATSKA
DUBROVAČKO-NERETVANSKA ŽUPANIJA
Županijska akupština

KLASA: 301-01/24-01/3
URBROJ: 2117-04-24-3
Dubrovnik, 26. lipnja 2024.

Temeljem članka 23. Statuta Dubrovačko - neretvanske županije („Službeni glasnik Dubrovačko - neretvanske županije“, br. 3/21.), Županijska skupština Dubrovačko-neretvanske županije, na 20. sjednici, održanoj 26. lipnja 2024., donijela je

ODLUKU

o prihvatanju Godišnjeg izvješća o provedbi Plana razvoja
Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu

Članak 1.

Prihvaća se Godišnje izvješće o provedbi Plana razvoja Dubrovačko-neretvanske županije.

Članak 2.

Ova odluka stupa na snagu s danom donošenja, a objavit će se u "Službenom glasniku Dubrovačko - neretvanske županije".

Predsjednica
Županijske skupštine

Terezina Orlić

DOSTAVITI:

1. REGIONALNA RAZVOJNA AGENCIJA DUBROVAČKO-NERETVANSKE
ŽUPANIJE-DUNEA, BRANITELJA DUBROVNIKA 41 , DUBROVNIK, 20000



PLAN RAZVOJA
Dubrovačko-neretvanske županije
2021. - 2027.

Izvješće o provedbi Plana razvoja Dubrovačko-neretvanske županije do 2027.
za 2023. godinu

Nositelj izrade: Dubrovačko-neretvanska županija

Izrađeno: ožujak 2024.

Sadržaj

Uvod

Izvešće o provedbi posebnih ciljeva

Poseban cilj 1.1 Unaprjeđenje poslovnog okruženja

Poseban cilj 1.2. Poticanje održivosti, digitalizacije i inovacija u gospodarstvu

Poseban cilj 1.3 . Poboljšanje konkurentnosti u turizmu, poljoprivredi, akvakulturi i ribarstvu

Poseban cilj 2.1. Unaprjeđenje kvalitete i dostupnosti društvenih usluga

Poseban cilj 2.2. Osiguranje zapošljivosti radne snage i prilagodbe obrazovanja potrebama tržišta rada

Poseban cilj 2.3 . Poticanje demografskog razvoja

Poseban cilj 3.1. Očuvanje okoliša i energetska tranzicija na što veću dobrobit lokalne zajednice

Poseban cilj 3.2. Poboljšanje unutarnje i vanjske povezivosti te zelene mobilnosti

Poseban cilj 3.3 . Očuvanje, valorizacija i održivo korištenje prirodne i kulturne baštine

Poseban cilj 4.1. Razvoj sustava prostornog planiranja i upravljanja imovinom te jačanje kvalitete institucija u javnom sektoru

Poseban cilj 4.2. Povećanje sposobnosti institucija u pogledu odgovora na krizne situacije

Poseban cilj 4.3 . Razvoj otoka

Poseban cilj 4.4. Razvoj ostalih geografskih područja od posebnog interesa

Zaključak

Uvod

Dubrovačko-neretvanske županija u prosincu 2021. godine donosi Plan razvoja Dubrovačko-neretvanske županije do 2027. godine, srednjoročni akt strateškog planiranja kojim se definira okvir za poticanje razvoja Dubrovačko-neretvanske županije tijekom sedmogodišnjeg razdoblja u skladu s trajanjem financijske perspektive Europske unije. Plan razvoja županije temeljna je poveznica između nacionalnih i lokalnih razvojnih planova kojom se osigurava što veća usklađenost napora i aktivnosti brojnih aktera koji djeluju na prostoru županije, a čija je misija doprinosti njezinom što uspješnijem razvitku. Poseban naglasak stavljen je na usklađenost razvojnog smjera i strateških ciljeva s Nacionalnom razvojnom strategijom 2030. (u nastavku NRS 2030.)

Obveza izrade, način podnošenja i rok za podnošenje godišnjeg izvješća o provedbi Plana razvoja propisani su odredbama zakonodavnog okvira sustava strateškog planiranja i upravljanja razvojem kojeg čine Zakon, Uredba o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“, br. 89/18) te Pravilnik o rokovima i postupcima praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“, br. 6/19).

Izrađuje ga samoupravna jedinica u suradnji s nadležnim regionalnim koordinatorom u skladu sa tehničkim i metodološkim uputama Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU (siječanj 2023. godine) i javno objavljuje. Izvješće se dostavlja koordinacijskom tijelu u sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske, Ministarstvu regionalnog razvoja i fondova EU i podnosi predstavničkom tijelu jedinice lokalne ili područne (regionalne) samouprave.

Izvješće o provedbi Plana razvoja Dubrovačko-neretvanske županije izvješće je o napretku u provedbi Planom utvrđenih posebnih ciljeva u izvještajnom razdoblju, a izrađeno je temeljem podataka Upravnih odjela Dubrovačko-neretvanske županije, županijskih institucija, ustanova i tvrtki i proračunskih elemenata. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda utvrđene su temeljem posljednjih dostupnih statističkih podataka u trenutku izrade izvješća (ožujak 2024.).

Izvešće o provedbi posebnih ciljeva

Planom razvoja DNŽ za razdoblje do 2027. godine utvrđena su četiri strateška prioriteta razvoja s pripadajućim posebnim ciljevima:

- > **1. Jačanje otpornosti gospodarstva i povećanje ulaganja u održivo i digitalno gospodarstvo**
 - Poseban cilj 1.1 Unaprjeđenje poslovnog okruženja
 - Poseban cilj 1.2. Poticanje održivosti, digitalizacije i inovacija u gospodarstvu
 - Poseban cilj 1.3. Poboljšanje konkurentnosti u turizmu, poljoprivredi, akvakulturi i ribarstvu
- > **2. Poboljšanje kvalitete života te unaprjeđenje ljudskog kapitala**
 - Poseban cilj 2.1. Unaprjeđenje kvalitete i dostupnosti društvenih usluga
 - Poseban cilj 2.2. Osiguranje zapošljivosti radne snage i prilagodbe obrazovanja potrebama tržišta rada
 - Poseban cilj 2.3. Poticanje demografskog razvoja
- > **3. 0 čuvanje okoliša, poboljšanje povezivosti i održivo korištenje baštine**
 - Poseban cilj 3.1. Očuvanje okoliša i energetska tranzicija na što veću dobit lokalne zajednice
 - Poseban cilj 3.2. Poboljšanje unutarnje i vanjske povezivosti te zelene mobilnosti
 - Poseban cilj 3.3. Očuvanje, valorizacija i održivo korištenje prirodne i kulturne baštine
- > **4. Unaprjeđenje upravljanja razvojem**
 - Poseban cilj 4.1. Razvoj sustava prostornog planiranja i upravljanja imovinom te jačanje kvalitete institucija u javnom sektoru
 - Poseban cilj 4.2. Povećanje sposobnosti institucija u pogledu odgovora na krizne situacije
 - Poseban cilj 4.3. Razvoj otoka
 - Poseban cilj 4.4. Razvoj ostalih geografskih područja od posebnog interesa

U nastavku izvješća opisan je status provedbe 13 posebnih ciljeva u izvještajnom razdoblju.

Posebni ciljevi su dodatno razrađeni kroz 39 mjera.

NAPOMENA: Radi standardiziranog pristupa praćenju provedbe strateških akata na svim razinama upravljanja od strane MRRFEU-a kao nadležnog tijela za strateško planiranje u RH izrađena je tzv. biblioteku pokazatelja, registar koji sadrži niz pokazatelja vezanih za posebne ciljeve Plana razvoja, a pomoću kojih se može pratiti napredak pojedine JLR(P)S u raznim upravnim područjima.

Poseban cilj 1.1 Unaprjeđenje poslovnog okruženja

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Realizacijom mjera unutar posebnog cilja 1.1. izravno smo doprinijeli ciljevima NRS 2030. kroz aktivnosti usmjerene na pružanje podrške razvoju konkurentnog i održivog regionalnog gospodarstva, s naglaskom na poboljšanje poduzetničkog okruženja kroz provedbu potpornih programa za poduzetnike.

Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more DNŽ provodi Program za poticanje razvoja malog i srednjeg poduzetništva Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2022. - 2024. godine: u izvještajnom razdoblju putem kreditnog programa "POTICAJ 2022" odobreno je 9 novih poduzetničkih zahtjeva dok je putem kreditnog program "OBRTNA SREDSTVA 2022" odobreno 5 poduzetničkih zahtjeva. Provedenim Javnim pozivom za iskaz interesa za sufinanciranje projekata organizacije manifestacija u turizmu te drugih oblika promidžbe poduzetništva i turizma u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2023. godinu dodijeljene su potpore za ukupno 47 poduzetnika za organizaciju i suorganizaciju gospodarskih manifestacija te sudjelovanje na istim . Javni poziv se provodi svake godine, već 8 godina, kao i praćenje svih aktivnosti koje utječu na razvoj turističke i gospodarske djelatnosti na području naše Županije.

Županija prati i podržava razvoj poduzetništva kroz svoje aktivnosti i pružanju podrške za Poduzetnički inkubator Dubrovnik i Poduzetnički inkubator Ploče. U Poduzetničkom inkubatoru Dubrovnik, u izvještajnom razdoblju nalazilo se 11 poduzetnika početnika, dok se u Inkubatoru Ploče nalazilo 10 poduzetnika početnika. CzP DNŽ (Centar za poduzetništvo Dubrovačko-neretvanske županije) je u izvještajnom razdoblju odradio 33 radionica za samozapošljavanje u suradnji sa HZZom , te 61 radionica za poduzetnike početnike ili poduzetnike u razvoju. Putem Javnog poziva za sufinanciranje izrade poslovnih planova odobrena su 2 poduzetnička zahtjeva. U sklopu provođenja aktivnosti završne faze projekta BOND2 - CzP DNŽ sudjelovao je na 3 edukativne radionice sa ciljem jačanja kapaciteta PPIa te standardizacije pružene usluge. CzP po svakoj odrađenoj virtualnoj radionici, od polaznika traži povratnu informaciju a sa ciljem detektiranja kvalitete usluge i zadovoljstva korisnika te se u 2023. godini 67 korisnika izjasnilo o zadovoljstvu. Na snazi su potpisani ugovori o suradnji s ciljem poticanja poduzetništva i to sa

Poduzetničkim inkubatorom Vela Luka, TeraTehnopolis iz Osijeka, Sveučilište u Dubrovniku, RIT Hrvatska, RA ORA.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda {iz biblioteke pokazatelja MRRFEU)	Početa vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2023. godini
Saldo robne razmjene	-35 mil. EUR (2019)	-23 mil.EUR	89 mil. EUR (posljednji dostupan podatak 2022)
Bruto investicije u dugotrajnu imovinu (u % BDP-a)	15.6% (2018)	18.0% (2027)	0,58 % (posljednji dostupan podatak iz 2022)

Izvor: 2022 DZS

Poseban cilj 1.2. Poticanje održivosti, digitalizacije i inovacija u gospodarstvu

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Realizacijom mjera unutar posebnog cilja 1.2. izravno smo doprinijeli ciljevima NRS 2030. kroz aktivnosti usmjerene na jačanje održivosti, digitalne spremnosti i inovativnosti županijskog gospodarstva.

U sklopu EU Projekta D-RURAL (tržište usluga za europska digitalna ruralna područja) održano je 7 edukativnih Online radionica: Webinar on H2020 cost justification, dRural Tehnical webinar, dRural Technical vworkshop, dRural Webinar - Open Call Info Session for Complex Services Providers, PulseJD-N BM Platform Canvas vworkshop, Closing workshop - Shared world view Tovwards regional governance i Workshop of WPI "Platform for interaction". CzP DNŽ je održao 19 radionica na temu digitalizacije/inovativnosti te 4 predstavljanja javnog poziva Vaučeri za digitalizaciju, objavljenog od strane Ministarstva gospodarstva i održivog gospodarstva.

U sklopu EU projekta CREATURES u 2023. godini organizirane su press ture, odrađena je javna nabava za tisak publikacije, izrađena je preporuke politika KKI (kulturno-kreativne industrije), postavljena je instalacija u Slanom (Općina Dubrovačko primorje), projektni tim je sudjelovao na završnoj konferenciji, pripremljeno je zatvaranje i nadopune završnog projektnog izvještaja.

U sklopu kulturno-kreativnih industrija, Centar za poduzetništvo je, u suradnji s udrugom BYOB, sudjelovao u organizaciji božićnog i uskršnjeg sajma u Poduzetničkom inkubatoru Ploče.

Za provedbu programske aktivnosti Plan energetske učinkovitosti u neposrednoj potrošnji energije, izrađen je Godišnji izvještaj o energetske učinkovitosti za 2022. godinu te provedena provjera i unapređenje kvalitete daljinskog unosa podataka o potrošnji energije i vode u sustav ISGE. Iz dokumenta su vidljive aktivnosti i mjere energetske učinkovitosti provedene na razini institucije.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFETJ)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2023. godini
Bruto investicije u intelektualnu imovinu	2,3 mil. EUR	3,9 mil. EUR	1,9 mil EUR (posljednji dostupan podatak - 2022)
Broj priznatih patenata	1 (2021)	8	0 (2023)
Produktivnost rada mjerena kao prihod po zaposlenome (prihod po zaposlenom)	73.559 EUR (2018)	92.912 EUR	90.252 EUR (posljednji dostupno podatak - 2022)

Izvor: DZS, Državni zavod za intelektualno vlasništvo, FINA

Poseban cilj 1.3 . Pобољшanje konkurentnosti u turizmu, poljoprivredi, akvakulturi i ribarstvu

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Realizacijom mjera unutar posebnog cilja 1.3. izravno smo doprinijeli ciljevima NRS 2030. kroz aktivnosti usmjerene na poboljšanje kvalitete turističke ponude i upravljanja destinacijom te kroz razvoj selektivnih oblika turizma. Također, potrebno je naglasiti i doprinos strateškom cilju 9 "Samodostatnost u hrani i razvoj bio-gospodarstva" iz NRS 2030. s obzirom na to da su realizirane aktivnosti osigurale veću produktivnost i održivost poljoprivredne proizvodnje u DNŽ.

Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more DNŽ: Provedenim Javnim pozivom za iskaz interesa za sufinanciranje projekata organizacije manifestacija u turizmu te drugih oblika promidžbe poduzetništva i turizma u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2023. godinu dodijeljeno je 8 potpora u području "zelenog i pametnog" turizma. U izvještajnom razdoblju uspješno je završen EU Projekt SECURE. Projektni tim je sudjelovao na partnerskim sastancima, znanstvenom kongresu i finalnoj konferenciji u Padovi IT gdje su prezentirane projektne aktivnosti u dolini Neretve. Regionalna agencija DUNEA je organizirala studijski posjet projektnih dionika Neretvi, a za vrijeme trajanja projekta bila je zadužena za kreiranje sadržaja na društvenim mrežama i komunikaciju. U sklopu INTERREG programa Italija – Hrvatska uspješno je realiziran projekt ARGOS, koji je rezultirao nabavkom i postavljanjem specijalizirane opreme za mrjestilište na lokaciji Bistrina.

Upravni odjel za poljoprivredu i ruralni razvoj DNŽ: Kroz tri provedena Javna poziva u 2023. godini sufinancirano je 316 projekata usmjerenih na unaprjeđenje konkurentnosti turizma, poljoprivrede, akvakulture, ribarstva i lovstva:

1. Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti u poljoprivredi – 289 potpora,

2. Javni poziv za podnošenja zahtjeva za financirane projekata razvoja lovstva na području Dubrovačko-neretvanske županije - 22 potpore,
3. Javni poziv za podnošenje zahtjeva za potpore po Programu poticanja razvoja malog i srednjeg poduzetništva u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za razdoblje 2022. – 2024. godine. Aktivnost 19. – Lokalne akcijske grupe – LAG - 5 potpora.

Nastavila se provedba projekta Biološki monitoring Malostonskog zaljeva i malog mora. Također su nastavljene aktivnosti sukladno Nacionalom planu navodnjavanja i gospodarenja poljoprivrednim zemljištem i vodama (NAPNAV) Sustav navodnjavanja Donja Neretva kao nacionalni pilot projekt u sklopu NAPNAV-a je podijeljen u više pod-pilot projekta koji su u različitim fazama realizacije. - Sustav navodnjavanja Donja Neretva –Opuzen Ušće (GLOG) je u potpunosti stavljen u funkciju 2023. godine. Temeljem Ugovora o prijenosu poslova upravljanja Sustavom navodnjavanja „GLOG“ , u ime Dubrovačko-neretvanske županije sustavom upravlja tvrtka Vodovod Opuzen d.o.o. Na sustav je do kraja 2023. godine spojen 51 korisnik, što čini 66ha od 311,6 ha, koliko je ukupna veličina SN „GLOG“. U cilju daljnjeg kvalitetnog upravljanja i održavanja samog sustava, ovaj Upravni odjel je izradio prijedlog Odluke o donošenju Programa održavanja sustava navodnjavanja „GLOG“ za 2024. godinu i prijedlog Odluke o visini i obvezi plaćanja naknade za navodnjavanje za sustav navodnjavanja “GLOG” za 2024. godinu.

- Za pod-pilot projekt Koševo-Vrbovci, u izvještajnom razdoblju nastavljene su aktivnosti u rješavanju imovinsko pravnih odnosa. Do sad su sklopljene i isplaćene nagodbe s vlasnicima zemljišta preko kojih prolaze cjevovodi za ukupno 550 čestica zemlje. U suradnji s Gradom Metković i Općinom Zažablje pokrenute su aktivnosti vezane za sklapanje predugovora sa krajnjim korisnicima budućeg sustava.

- Sustavi navodnjavanja na otoku Korčuli, u cilju rješavanja imovinsko pravnih odnosa i dokazivanja pravnog interesa, a sve u svrhu ishođenja građevinske dozvole za polje SN Čara na otoku Korčuli, od nadležnih institucija smo čekali ovjeru elaborata za potpuno izvlaštenje te dostavu elaborata nepotpunog izvlaštenja, što smo dobili početkom 2024. godine.

Priprema i prijava novih EU projekata:

1. u sklopu novog INTERREG programa Italija-Hrvatska 2021.-2027., uspješno smo prijavili projektni prijedlog za projekt GEC02.2. koji je nastavak uspješno realiziranog projekta GEC02 posvećen borbi protiv klimatskih promjena,
2. u sklopu INTERREG programa Hrvatska-Bosna i Hercegovina-Crna Gora 2021-2027. pripremljen je i prijavljen projektni prijedlog projekta ReCOOPeRation, koji bi se na prekograničnoj razini bavio pitanjima maslinarstva, a DNŽ bi iz dijela projektnih sredstava financirala osnivanje organoleptičkog ocjenjivačkog laboratorija za analizu maslinova ulja pri Srednjoj poljoprivrednoj

školi Opuzenu.

Tijekom 2023. godine Odjel nije zaprimio na odobrenje ni jedan program raspolaganja poljoprivrednim zemljištem. Uz redovne aktivnosti UO u izvještajnom razdoblju riješena su 387 upravna predmeta određivanja naknada za promjenu namjene poljoprivrednog u građevinsko zemljište. Zaključujemo da provedba mjere ide u dobrom smjena, da se određene godišnje aktivnosti poput sufinanciranja kratkoročnih projekata subjekata naslonjenih na poljoprivrednu djelatnosti provedu tijekom godine, a višegodišnji projekti koji su u tijeku, za sada nastavljaju s realizacijom u planiranom vremenskom okviru.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFEU)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2023. godini
Indeks turističke razvijenosti (JLRS)	I. kategorija 2 II. kategorija 12 III. kategorija 5 IV. kategorija 2 O. kategorija: 1	I. kategorija 4 II. kategorija 13 III. kategorija 4 IV. kategorija 1 O. kategorija: 0	I. kategorija 3 II. kategorija 11 III. kategorija 5 IV. kategorija 1 O. kategorija: 2 (novi indeks iz 2024)
Područje pod ekološkom poljoprivredom	791 ha (2020)	2700 ha	1.508 (2023)
Poljoprivredna površina pod navodnjavanjem	0 ha (2021)	905,4 ha	310 ha (2023)

Izvor: Institut za turizam, APPRRR i Upravni odjel za poljoprivredu i ruralni razvoj DNŽ

Poseban cilj 2.1. Unaprjeđenje kvalitete i dostupnosti društvenih usluga

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Ovaj poseban cilj izravno doprinosi strateškom cilju 5 „Zdrav, aktivan i kvalitetan život“ iz NRS 2030. kroz mjere i aktivnosti usmjerene na poboljšanje kvalitete i dostupnosti zdravstvenih i socijalnih usluga s posebnim naglaskom na potrebe ranjivih skupina u društvu.

Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ: Sredstva decentraliziranih funkcija osnovnog i srednjeg školstva u 2023. za materijalne i financijske rashode te investicijska i kapitalna ulaganja, te sredstva za smještaj i prehranu učenika u učeničkim domovima raspoređena su planiranom dinamikom prema Odluci o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja materijalnih i financijskih rashoda osnovnih škola te Odluci o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja materijalnih i financijskih rashoda srednjih škola i učeničkih domova. Tekući projekt Školski medni dan s hrvatskih pašnjaka proveli smo u suradnji s Agencijom za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju u svim osnovnim školama za učenike od 1. do 8. razreda kako bi educirali djecu i

njihove roditelje o važnosti konzumiranja meda kao i uključivanja meda u prehranu. Također smo kroz Program ustanova u obrazovanju iznad standarda proveli opskrbu školskih ustanova higijenskim potrepštinama za učenice osnovnih i srednjih škola te proveli županijska natjecanja i smotre učenika osnovnih i srednjih škola. Kroz financiranje školskih projekata osigurali smo sredstva za novi informacijski sustav uredskog poslovanja u osnovnim i srednjim školama (pristupne točke) te uključenje osnovnih i srednjih škola u ORC projekt (Oxfordova digitalna knjižnica). Pod programom Zakonski standard ustanova u obrazovanju proveden je projekt Školske sheme voća i mlijeka u školama koje su iskazale interes za sudjelovanjem u projektu. Kroz program EU projekti UO za obrazovanje, kulturu i sport proveden je projekt Zajedno možemo sve 7 kroz koju je osigurana podrška 91 pomoćnika u nastavi za 95 učenika s teškoćama u razvoju. Temeljem provedenog poziva Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije za Program Razvoj otoka u 2023. godini za projekt „Adaptacija i uređenje zgrada osnovnih škola na otoku Korčuli“ dodijeljena su sredstva za adaptaciju školskih zgrada Osnovnoj školi Blato, Osnovnoj školi Petra Kanavelića te Osnovnoj školi Ante Curać Pinjac. Temeljem provedenog poziva Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije za Program podrške regionalnom razvoju izvršena je potpuna rekonstrukcija sanitarnih čvorova Osnovne škole Stjepana Radića u Metkoviću.

Sukladno provedenom javnom pozivu za dodjelu sredstava iz Programa javnih potreba u kulturi Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu provedeni su projekti kulturne suradnje, dodijeljena su sredstva za 149 subjekata. Izdvojena su sredstva za rad Dubrovačkih ljetnih igara, manifestaciju Maraton lađa, za zaštitu, očuvanje i opremanje kulturnih i sakralnih dobara, te rad Zavoda za obnovu Dubrovnika i Zajednice tehničke kulture DNŽ. Za Zavod za obnovu Dubrovnika osigurana su sredstva za plaće zaposlenih te za materijalne i financijske rashode. Sufinancirana je obnova 12 sakralnih objekata. Program javnih potreba u tehničkoj kulturi Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu donesen je na temelju Prijedloga Zajednice tehničke kulture Dubrovačko-neretvanske županije koja radi s udrugama i učenicima na razvoju djelatnosti tehničke kulture i promidžbe tehničke kulture. Sukladno provedenom javnom pozivu raspoređena su sredstva udrugama, a ostatak sredstava predviđenih Programom javnih potreba u tehničkoj kulturi raspoređiti će se Zajednici tehničke kulture DNŽ za sufinanciranje rashoda za zaposlene te materijalne i financijske rashode. Temeljem provedenog javnog poziva za iskaz interesa za Program održivog razvoja lokalne zajednice za 2023. godinu Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije odobrilo je Dubrovačko-neretvanskoj županiji 35.000,00 eura za sufinanciranje izgradnje društvenog doma u Kobiljači.

Realizirane su i sve aktivnosti Programa javnih potreba u sportu za razvoj sporta i rekreacije putem Zajednice športa Dubrovačko-neretvanske županije te su Javnim pozivom za aktivnosti sportskih

udruga, sportske manifestacije i vrhunski sport financirani programi 96 udruga. Osigurali smo sredstva za Županijski savez školskog športa Dubrovačko-neretvanske županije koji su sukladno planu i programu održali sportska natjecanja učenika na županijskoj i državnoj razini. Sukladno provedenom Javnom pozivu za sanaciju, izgradnju i opremanje sportskih igrališta i pratećih objekata financirano je 11 projekata.

Upravni odjel za zdravstvo, obitelj i branitelje DNŽ: Kroz program Zakonski standard ustanova u zdravstvu provode se redovne aktivnosti održavanja, opremanja, informatizacije i kapitalnih ulaganja za zdravstvene ustanove, putem kojih se kroz decentralizirana sredstva osigurava zakonski standard ustanova u zdravstvu. Za program zdravstva iznad standarda utrošeno je 1.1 milijun eura (ne uključujući vlastite i namjenske prihode zdravstvenih ustanova) i to za redovne aktivnosti koje se kontinuirano provode kao što su poboljšanje standarda zdravstvenih ustanova, poticajne mjere za zdravstvene radnike, krajobrazno uređenje – tematske parkove zdravstvenih ustanova, sufinanciranje zdravstvene zaštite na otocima i poslovne djelatnosti, palijativne skrbi, pripravnosti u Zavodu za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije, hitne helikopterske službe kao i financiranje kapitalnih projekata. Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju KALOS: ishodena je građevinska dozvola, projekt je pripremljen, prijavljen i odobren za financiranje putem natječaja Ministarstva turizma i sporta na poziv Regionalna diversifikacija i specijalizacija hrvatskog turizma kroz ulaganja u razvoj turističkih proizvoda visoke dodane vrijednosti u okviru Nacionalnog plana oporavka i otpornosti Republike Hrvatske. U izvještajnom razdoblju uspješno je završen projekt Obnova društvenog doma Ošlje za Edukacijski centar Crvenog križa, kao i projekt rješavanja pristupačnosti objektima osobama s invaliditetom u sklopu kojeg je postavljena rampa za osobe s invaliditetom u Domu zdravlja Dr. Ante Franulović u Veloj Luci. Pripremljen je i odobren za sufinanciranje projekt Adaptacija objekta primarne zdravstvene zaštite Slano, te je odrađen veći dio prve faze radova. Sufinancirano je 12 dodatnih timova medicinske pomoći u turističkoj sezoni i pripravnost 1 liječnika. Kroz Javni poziv za predlaganje programa/projekata udruga iz područja zdravstva, socijalne skrbi i skrbi o osobama s invaliditetom za 2023. godinu dodijeljeno je 33.530 eura potpora za 32 udruge. Isplaćena je jednokratna novčana naknada za 168 socijalno ugroženih osoba. Kroz program Međugeneracijska solidarnosti i branitelji provode se redovne aktivnosti kao što je održavanje spomenika pobjede u Domovinskom ratu, sufinanciranje Centra za djecu s teškoćama u razvoju DNŽ, te aktivnosti županijskih povjerenstava za ljudska prava. Isplaćen je umirovljenički dodatak tzv. „Božićnica“ za 2236 umirovljenika s područja Županije u ukupnom iznosu od 263.170,00 eura. Kroz aktivnost Dnevni boravak, pomoć i njega u kući osobama starije životne dobi sufinanciran je rad 7 udruga koji provode navedene programe u iznosu 55.876,29. S iznosom 47.617 eura sufinanciran je rad 32. udruge proistekle iz Domovinskog rata i ostale

povijesne udruge koje provode aktivnosti vezane uz sjećanja na poginule branitelje i održavaju programe u kojima sudjeluju branitelji i njihove obitelji. Dodijeljeno je i 306 jednokratnih novčanih pomoći oboljelim hrvatskim braniteljima Domovinskog rata, te je dodijeljena pomoć za odgoj i obrazovanje sedmero djece poginulih, nestalih, zatočenih branitelja, djeci poginulih civila, te djeci /studentima 80-100 % civilnim invalidima. Putem javnog poziva dodijeljeno je 12.266 eura za 27 udruga koje provode programe s ciljem promicanja zdravog razvoja i odrastanja djece i mladih te uključivanja mladih u društveni život zajednice. Za 3 udruge koje doprinose unaprjeđenju kvalitete života umirovljeničke populacije Dubrovačko-neretvanske županije dodijeljeno je 23.881 euro za programe koji osmišljavaju kvalitetno provođenje vremena naših starijih žitelja, što kroz kulturna događanja, radionice, ali i sportska događanja. Uspješno je završena provedba projekta Osiguravanje sustava podrške za žene žrtve nasilja i žrtve nasilja u obitelji – Josipov dom i projekt Centar za djecu s teškoćama u razvoju u Metkoviću s čime su uspostavljena dva nova objekta za prožanje socijalnih usluga. U pripremi su projekti uspostave Centra za djecu s teškoćama u razvoju u Korčuli i na poluotoku Pelješcu.

U izvještajnom razdoblju ispitano je 410 uzoraka vode za ljudsku potrošnju na području DNŽ. Hrvatski crveni križ Dubrovačko-neretvanske županije je nastavio obvezu opskrbe namirnicama stanovnika starije životne dobi i ugroženih skupina, također je odradio planirane akcije.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFEU)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda II 2023. godini
Gustoća liječnika na 10.000 stanovnika	12,5	13	n/a (poslan upit nadležnom Ministarstvo – nisu odgovorili s podacima)
Rashodi za socijalnu zaštitu JLP(R)S, po stanovniku	20,99 EUR (2019)	>26,54 EUR	31,58 EUR (2023)
Rashodi za sport JLP(R)S, po stanovniku	2,27 EUR (2019.)	>2,52 EUR	3,48 EUR (2023)

Izvor: Upravni odjel za zdravstvo, obitelj i branitelje DNŽ i Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ

Poseban cilj 2.2. Osiguranje zapošljivosti radne snage i prilagodbe obrazovanja potrebama tržišta rada

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Ovaj poseban cilj izravno doprinosi strateškom cilju 2 „Obrazovani i zaposleni ljudi“ izNRS 2030. realizacijom mjera i aktivnosti usmjerenih na poboljšanje suradnje obrazovanih i istraživačkih ustanova, gospodarstva i javne uprave te daljnji razvoj strukovnog i cjeloživotnog obrazovanja.

Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ: Dubrovačko-neretvanska županija svake godine objavljuje natječaj za dodjelu stipendija učenicima i studentima koji se obrazuju za deficitarna zanimanja a sve s ciljem olakšavanja školovanja mladih ljudi s područja Dubrovačko-neretvanske županije te osvješćivanju roditelja, učenika i općenito domicilnog stanovništva na promociji i potrebi razvoja deficitarnih strukovnih zanimanja i nužnosti usklađivanja s potrebama i željama tržišta te povećanju konkurentnosti na istom . U sheme stipendiranja za deficitarna zanimanja u 2023. godini uključeno je 55 učenika i studenata s područja Dubrovačko-neretvanske županije.

Projekt „Regionalni centar kompetentnosti u turizmu i ugostiteljstvu Dubrovnik” - 2023. godini završeni su radovi na Objektu 1 – Matična zgrada Turističke i ugostiteljske škole Dubrovnik, kao i na Objektu 2 - Akademis Garište. Na Objektu 3 - Akademis Vila Čingrija radovi su u završnoj fazi, te su utrošena sva bespovratna sredstva iz Europskog fonda za regionalni razvoj predviđena za radove na navedenom objektu. Preostali manji dio završnih radova izvršit će se početkom 2024. godine i financirat će se iz vlastitih sredstva.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFEIJ)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2023. godini
Rashodi za odgojno-obrazovni sustav JLP(R)S, po stanovniku	49,64 EUR (2019)	79,63 EUR	73,32 EUR (2023)
Broj učenika koji se obrazuju za deficitarna zanimanja	1.299 (2020)	1.500	1.342 (2023)

Izvor: Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ

Poseban cilj 2.3 . Poticanje demografskog razvoja

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 6 „Demografska revitalizacija i bolji položaj obitelji” iz NRS 2030. realizacijom mjera i aktivnosti usmjerenih prema poticanju demografske obnove.

Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ: Realizirane su sve planirane aktivnosti Programa „odgoja i obrazovanje”: sufinanciranje prijevoza učenika srednjih škola, financiranje radnih materijala za učenike osnovnih škola, nabava udžbenika za učenike OŠ, organizacija prehrane u osnovnim školama, financiranje produženog boravka u osnovnim školama. Pod programom ustanova u obrazovanju iznad standarda proveli smo organizaciju prehrane u osnovnim školama sukladno Odluci Vlade o kriterijima i načinu financiranja, odnosno sufinanciranja troškova prehrane za učenike osnovnih škola za drugo polugodište školske godine 2022./2023.

Upravni odjel za zdravstvo, obitelj i branitelje DNŽ: Isplaćena je jednokratna novčana naknada 176 obitelji s četvero i više djece

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFEU)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2023. godini
Vitalni indeks (broj živorođenih na 100 umrlih)	93.53 (2020)	94.0	70,7 (posljednji dostupan podatak 2022)
Saldo ukupne migracije, po županiji	363 (2020)	500	105 (posljednji dostupan podatak 2022)

Izvor: 2022 / DZS

Poseban cilj 3.1. Očuvanje okoliša i energetska tranzicija na što veću dobrobit lokalne zajednice

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 8 „Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost“ iz NRS 2030. kroz mjere i aktivnosti usmjerene na poboljšanje gospodarenja otpadom, jačanja energetske infrastrukture, smanjenja ugljičnog otiska te boljeg praćenja stanja u okolišu.

Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove DNŽ: U 2023. je donesen Program zaštite okoliša Dubrovačko-neretvanske županije 2023. – 2026., Program zaštite zraka Dubrovačko-neretvanske županije 2023. – 2026. i Program ublažavanja klimatskih promjena, prilagodbe klimatskim promjenama i zaštite ozonskog sloja Dubrovačko-neretvanske županije 2023. – 2026. U 2023. Doneseno je Izvješće o stanju okoliša 2019-2022.

Broj dodijeljenih potpora za provedbu projekata iz područja zaštite okoliša i/ili prirode je 14, a ukupnom iznos dodijeljenih sredstava je 17.652,13 eura. Provedena je vježba Županijskog operativnog centra za provedbu Plana intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora u Dubrovačko-neretvanskoj županiji na lokaciji kanala Vlaška u Luci Ploče. Upravni odjel je proveo postupke ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš iz svoje nadležnosti i izdao rješenja za 4 zahvata, a u sklopu postupaka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u nadležnosti Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja UO je dao mišljenja za 27 zahvata.

Registar onečišćavanja okoliša: U 2023. godini ukupno je prijavljeno 139 organizacijskih jedinica te je verificirano ukupno 379 obrazaca s podacima o ispuštanjima onečišćujućih tvari u zrak, vode, odnosno o proizvedenom otpadu. U suradnji sa Zavodom za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije, provedeno deset redovitih ispitivanja kakvoće mora na morskim plažama, na 121 lokalitetu i jednom dodatnom izvan Programa, na Gradskoj plaži u Pločama. Izrađeno je

Godišnje izvješće o provedbi PGO RH Dubrovačko-neretvanske županije za 2022. Provedeno je 15 postupaka prethodne ocjene o prihvatljivosti za ekološku mrežu i izdano 9 dopuštenja za zahvate i radnje u zaštićenim dijelovima prirode iz nadležnosti DNŽ.

Uspješno je završen je projekt ADRIACLIM (Climate change information, monitoring and management tools for adaptation) u sklopu programa prekogranične suradnje INTERREG Italija-Hrvatska, dostavljena su završna Izvješća o napretku provedbe projekata MRRFEIJ i središnjem kontrolnom tijelu INTERREG programa te je dobivena potvrda o prihvatljivosti troškova.

Za projekt Uređenja staze Podvlaštica - Vlaštica je raspisan Javni natječaj za provedbu građevinsko-obrtničkih radova na stazi te je izabran najpovoljniji izvođač, provedena nabava i odabran nadzor za građevinsko-obrtničke radove te su započeli građevinsko-obrtnički radovi uređenja staze. Radovi se odvijaju prema planu i ugovorenim rokovima, a trebali bi biti okončani tijekom prve polovice 2024 godine. Za projekt hortikulturnog uređenja zelenih površina završeni su radovi na uređenju zelene površine uz Osnovnu školu Pridvorje. Izabran je krajobrazni projektant za izradu projektne dokumentacije hortikulturnog uređenja na javnoj površini lokalitet "Stara Bolnica". Izrada projektne dokumentacije je u završnoj fazi tj. glavni projekt je dovršen i uskoro bi trebali dobiti sve potvrde od nadležnih institucija.

U izvještajnom razdoblju sufinancirali su se projekti komunalne infrastrukture i vodoopskrbe jedinica lokalne samouprave; projekt Općine Zažablje sa 17.635,00 eura „Uređenje puta Vukov Klanac – Brestica“, Općine Pojezerje sa 17.635,00 eura „Dogradnja javne rasvjete na dionici Vir – Guvna u naselju Otrić Seoci“ i Općine KulaNorinska sa 17.635,00 eura „Izgradnja vodoopskrbnog sustava u naseljima Borovci i Nova Sela“, tj. ukupno za kapitalni projekt K150003 52.905,00 eura. Agencija za gospodarenje otpadom - realizacija projekta Centra za gospodarenje otpadom Lučino razdolje. U izvještajnom razdoblju izvršene su aktivnosti sukladno predmetnom Ugovoru, a koje se odnose na realizacija projekta Centra za gospodarenje otpadom Lučino razdolje. U izvještajnom razdoblju izvršene su aktivnosti sukladno predmetnom Ugovoru a koje se odnose na: CGO Lučino razdolje je u fazi projektiranja i izgradnje. Rok završetak izgradnje CGO je 12/2025, kad Centar počinje sa probnim radom . U odnosu na pretovarne stanice koje će se izgraditi u sklopu Centra, poduzete su sljedeće aktivnosti: Raspisana je javna nabava za izgradnju PS Janjina i PS Lastovo, te su pristigle ponude koje se evaluiraju. PS Metković je ishodena građevinska dozvola te će se u prvo kvartalu 2024. raspisat javna nabava za izgradnju iste. Za PS Dubrovnik lokacijska dozvola je postala pravomoćna nakon odbijene žalbe od strane Upravnog suda. Ukupan trošak za K150502 je 1.657.406,21 eura, a za A150501 124.847,45 eura.

Regionalna agencija DUNEA: Aktivnosti EU projekata MARLESS (završen u 2023.), SeaClear (završen u 2023.) i SeaClear 2 (nastavak istoimenog projekta ugovoren u 2023.) provedene

su/provođe se u skladu s predviđenom dinamikom ; kontinuirano vođenje projekta i prijava projektnih troškova, sudjelovanje na mjesečnim Online sastancima s projektnim partnerima, organizacija čistke morskog dna na plaži Mandrač i čistke plaže ušća Neretve u suradnji s EUROPE DIRECT projektom i Srednjom poljoprivrednom školom Opuzen. Organiziran je završni projektni događaj projekta SeaClear te završna testiranja robotskog sustava za čišćenje podmorja u Dubrovniku.

Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ: U tijeku je energetska obnova sportske dvorane Gimnazije Dubrovnik (projekt vrijedan 353.607,16€). Ovim projektom će se dvorana, koju već koriste učenici Gimnazije Dubrovnik, u potpunosti energetski obnoviti čime će kvaliteta održavanja tjelesne i zdravstvene kulture podići na najvišu razinu. U svrhu navedenog provest će se toplinska izolacija na tlu, izmijeniti kompletna podloga/parket u dvorani, vanjska stolarija, izolacija stropa prema tavanu, izvršit će se kompletna zamjena krovišta, u potpunosti će se izmijeniti rasvjeta te ugraditi sustav grijanja/hlađenja. Također se izvodi i radovi na energetske obnovi Učeničkog doma Dubrovnik (projekt vrijedan 753.288,37€). Projektom će se u potpunosti izmijeniti krovna konstrukcija Učeničkog doma Dubrovnik čime će se povećati energetska učinkovitost zgrade, zamijeniti postojeća stolarija novom i zaštititi od sunčevog zračenja, ugraditi dizalica topline (zrak-voda) te postojeća rasvjeta zamijeniti novom , energetski učinkovitom . Provedbom projekta ova odgojno-obrazovna ustanova će za potrebe grijanja i hlađenja u potpunosti koristiti obnovljive izvore energije. Također je ugovorena izrada projektne tehničke dokumentacije za energetske obnovu Osnovne škole Opuzen, za što je izdvojeno 33.100,00 €.

Upravni odjel za zdravstvo, obitelj i branitelje DNŽ: Ugovorena je izrada projektne tehničke dokumentacije za Energetske obnovu Doma za starije osobe Korčula, te će se projekt u budućem razdoblju prijaviti za sufinanciranje na poziv MRRFEU.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFEU)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2023. godini
Sakupljena količina odvojenog komunalnog otpada u sklopu javne usluge	3.478t (2020)	20.0001	5.6161 (2022)
Rashodi za zaštitu okoliša na području županije, po stanovniku	9,80 EUR (2019.)	>17,25 EUR	30,27 EUR (2023)

Izvor: Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove DNŽ

Poseban cilj 3.2. Poboljšanje unutarnje i vanjske povezivosti te zelene mobilnosti

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 10 „Održiva i pametna mobilnost i povezivost“ iz NRS 2030, kroz mjere i aktivnosti usmjerene na daljnje unaprjeđenje prometne povezanosti županije te poboljšanje zelene mobilnosti i razvoj pametnih rješenja u prometu.

Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more PNŽ je tijekom 2023. ugovorio 49 novih koncesija na pomorskom dobru; od toga je 7 koncesija na pomorskom dobru za gospodarsku djelatnost dok je 42 koncesije izdano obrtima za uzgoj školjaka. Ukupno su aktivna 63 ugovora za koncesije na pomorskom dobru. Ministarstvu pomorstva je poslano na utvrđivanje granice pomorskog dobra daljnjih 2,1 km obalnog područja. U sklopu Programa Interreg Italija – Hrvatska u izvještajnom razdoblju uspješno je završen projekt MIMOSA. Provedene su slijedeće projektne aktivnosti: izrađen je Plan razvoja luka nautičkog turizma DNŽ, Operativni plan cikloturizma za DNŽ, postavljeno je 5 aqulifera za osobe s invalidnošću, izrađena je web stranica za biciklističke staze, instalirano je 23 bike servis seta sa parkingom za bicikliste te je uređen ciklopoint u skladu sa smjernicama Operativnog plana.

Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine DNŽ: Projekt prekogranične suradnje Italija – Hrvatska SUSPORT završen je u izvještajnom razdoblju, kroz projekt su nabavljena dva hibridnih vozila dok je Lučka uprava Dubrovnik projektom zamijenila postojeću rasvjetu u lučkom području LED rasvjetom .

Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove DNŽ: Tijekom 2023. nastavljena je izrada dokumentacije (Studija mreže linija) u svrhu uspostave županijskog autobusnog prijevoza kao javne usluge, u tu svrhu je za K150006 utrošeno 29.677 Eura. U izvještajnom razdoblju Upravni odjel je izdavao licencije za obavljanje djelatnosti unutarnjeg cestovnog prijevoza, licencije za obavljanje autotaksi prijevoza, licencije za obavljanje kolodvorskih usluga, licencije za obavljanje agencijske djelatnosti u cestovnom prometu, rješenja o prijavi prijevoza za vlastite potrebe. Ukupno je izdano 279 novih licencija te 11 rješenja o prijavi prijevoza za vlastite potrebe.

U području poboljšanja digitalne povezanosti s naglaskom na uspostavu širokopojasne infrastrukture velikih kapaciteta u Županiji realizacija planova ponajprije ovisi o nastavku financiranja takvih projekata s državne razine te interesu operatora. DNŽ je sa svoje strane osigurala svu potrebnu administrativnu podršku kako bi se stvorili uvjeti za realizaciju ulaganja. Projekt razvoja infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja prihvatljivog za financiranje iz EU strukturnih fondova za područje

gradova/općina s županijske razine spušten je na gradove nositelje; Grad Korčula za područje otoka (projekt Razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa na području Korčule), Grad Opuzen za područje doline Neretve (projekt Razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa na području Neretve), te Grad Dubrovnik koji je prvi ugovorio projekt ulaganja u širokopojasnu infrastrukturu. Daljnje postupke provodi Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture koje poziva jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave i operatore da prijave svoje projektne prijedloge za dodjelu bespovratnih sredstava putem poziva „C2.3. R4-I1 Provedba projekata u sklopu Okvirnog nacionalnog programa za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja“. U izvještajnom razdoblju Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture provelo je postupak pred-odabira prihvatljivih prijavitelja i u prosincu 2023. otvorilo premetni poziv (C2.3. R4-I1).

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFFAJ)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2023. godini
Broj kućanstva sa širokopojasnim pristupom internetu	32.587 (2020)	>45.000	33.722 (2021) (poslan upit HAKOM-u – nisu odgovorili s novini podacima)
Broj javno dostupnih punionica za vozila na električni pogon	13 (2021)	>90	44

Izvor: HAKOM, www.plugshare.com

Poseban cilj 3.3 . Očuvanje, valorizacija i održivo korištenje prirodne i kulturne baštine

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 8 „Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost“ iz NRS 2030. kroz aktivnosti usmjerene na očuvanje i održivo korištenje prirodne i kulturne baštine. Također, realizirane aktivnosti doprinijele su i strateškom cilju 13. „Jačanje regionalne konkurentnosti“ budući da će se njihovom provedbom poboljšala turistička valorizacija prirodne i kulturne baštine.

Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije je, sukladno zakonskim obvezama i zadanim rokovima projektnih aktivnosti, izvršila sve obveze koje uključuju provođenje redovnih aktivnosti (istraživanje nultog stanja, monitorinzi strogo zaštićenih ciljnih vrsta i staništa), provođenje mjera zaštite od požara, provođenje mjera zaštite i očuvanja zaštićenih dijelova prirode i ekološke mreže Natura 2000. Sukladno zadanom gantogramu projekata

koji su sastavni dio Plana razvoja DNŽ, sve aktivnosti uredno su se izvršavale. U izvještajnom razdoblju Javna ustanova održala je 15 stručnih predavanja na temu zaštite prirode, sudjelovala u 4 akcije čišćenja zaštićenih područja od odbačenog otpada, obilježila važne datume u zaštiti prirode, organizirala i provela 2 natjecanja za Hrvatsko i Europsko stablo godine. Pripremljeno je i prijavljeno za financiranje 15 projekata, od kojih je 8 odobreno, 3 su na evaluaciji, a 2 završena (Saltwater intrusion and climate change: monitoring, countermeasures and informed governance – SeCure i Razvoj okvira za upravljanje ekološkom mrežom Natura 2000). Trenutno se planiranom dinamikom uspješno provodi 9 projekata: Uspostavljanje kontrole nad invazivnom stranom vrstom *Ailanthus altissima* (pajasen) u Hrvatskoj; Projekt Očuvanje plemenite periske (*Pinna nobilis*) u južnom dijelu Jadranskog mora; Izrada projektno-tehničke dokumentacije za uspostavu interpretacijsko-edukacijsko-istraživačkog centra prirodne baštine doline Neretve u Novim selima Općina Kula Norinska, Izrada projektno-tehničke dokumentacije za rekonstrukciju postojeće zgrade te uređenje pripadajućeg okoliša za Uspostavu centra zaštite i očuvanja slatkovodnih kornjača, riječne (*Mauremys rivulata*) i barske kornjače (*Emys orbicularis*) u Dubrovačko-neretvanskoj županiji u naselju Majkovi; LIFE for *Mauremys*; Uklanjanje invazivne strane vrste plavi rak (*Callinectes sapidus*) na Ušću Neretve, solani Ston i Stonskom kanalu; Sustainable protected areas as a key value for human well-being (GREENHEALTH); Rekonstrukcija i adaptacija posjetiteljske infrastrukture speleoloških objekata - špilja Šipun u Cavtatu i Đurovića špilja u Čilipima; Mali indijski mungos (*Herpestes javanicus auropunctatus*) - prijetnja bioraznolikosti Neretve.

Regionalna agencija DUNEA i DNŽ, Program prekogranične suradnje Italija – Hrvatska 2014. – 2020. - projekt TAKE IT SLOVA Odrađeni su postupci javne nabave za građevinske radove kao i opremanje Kneževog dvora u Stonu te su projektne aktivnosti izvršene u skladu s predviđenom dinamikom . Održana je finalna konferencija budući da je DNŽ bila vodeći partner na projektu. Održano je otvorenje 1.faze Kneževog dvora u Stonu. Projekt je završio sredinom 2023.godine.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFEU)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2023. godini
Područje Natura 2000 područja pod obvezama zaštite, održavanja i obnove (udio kopnene površine pod zaštitom)	56,59% (2021)	>60%	56,59%
Rashodi za kulturu JLP(R)S, po stanovniku	2,85 EUR (2019)	>3,71 EUR kn	3,12 EUR (2023)

Izvor: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode DNŽ i Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ

Poseban cilj 4.1. Razvoj sustava prostornog planiranja i upravljanja imovinom te jačanje kvalitete institucija u javnom sektoru

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Ovaj poseban cilj izravno doprinosi strateškom cilju 3 „Učinkovita i djelotvorna javna uprava i pravosuđe“ iz NRS 2030. realizacijom niza aktivnosti usmjerenih prema poboljšanju upravljanja ljudskim potencijalima, stalnim edukacijama, jačanje sustava prostornog planiranja te kontinuiranom praćenju i vrednovanju provedbe ključnih razvojnih programa i projekata u svrhu procesa učenja odnosno stjecanja znanja o javnim politikama.

Upravni odjel za opću upravu i imovinsko pravne poslove DNŽ u dijelu poslova koji se odnose na rad Opće uprave i osobnih stanja zaprimio je i riješio ukupno 1291 upravnih predmeta i 717 neupravnih predmeta. U odnosu na predmete iz osobnih stanja građana izvršeno je: upisi u matice rođenih (1.417 upisa), matice vjenčanih (925 upisa), matice umrlih (1.515 upisa) te upisi u knjigu hrvatskih državljana (527 upisa). Preostali poslovi iz djelokruga Opća uprava, osobna stanja i matičarstvo su poslovi koje se odnose na registar birača (8.401 promjena) te poslove koji se odnose na nadzore nad radom udruga i upis u promjene registra udruga (114 provedenih postupaka). Svi postupci su izvršeni u zakonom predviđenim rokovima.

Upravni odjel za financije DNŽ: Redovno i pravovremeno podmirivanje svih financijskih obveza prema zaposlenicima, odnosno osigurana su sredstva za nesmetano obavljanje upravnih, stručnih i ostalih poslova u upravnim tijelima Županije, te su ostvareni uvjeti za njihovo redovno financiranje - isplata plaća i drugih materijalnih prava zaposlenika. Provedene su isplate sredstva za isplatu 5% provizije Poreznoj upravi za poslove evidencije, razreza i naplate županijskih poreza osim poreza na cmv, naknade stanicama za tehnički pregled vozila za poslove naplate poreza na cestovna motorna vozila, te 1% naknade Poreznoj upravi za obavljanje poslova utvrđivanja, evidentiranja, naplate, nadzora i ovrhe na porez na dohodak kao i ostali financijski rashoda, te otplate beskamatnih zajmova iz Državnog proračuna koje je Dubrovačko – neretvanska županija koristila, a dospjeli su za povrat u 2023. godini.

Upravni odjelu za prostorno uređenje i gradnju DNŽ: U izvještajnom razdoblju u sjedištu Upravnog odjela i po ispostavama Vela Luka, Korčula, Metković, Ploče, Gruda riješeno je ukupno 1230 predmeta vezanih za gradnju, 544 građevinske dozvole i 686 uporabnih dozvola. Procjenu vrijednosti nekretnina; sukladno mogućnostima provodi se evaluacija podataka potrebnih za izdavanje izvadaka iz Zbirke kupoprodajnih cijena u sustavu eNekretnine. Izdano je 94 izvataka iz Zbirke kupoprodajnih cijena u sustavu eNekretnine i održano je 6 sjednica Povjerenstva za tržište nekretnina na području DNŽ na kojima je usvojen 231 procjembeni elaborat.

Zavod za prostorno uređenje DNŽ: Izvješće o stanju u prostoru Dubrovačko-neretvanske županije 2018-2023, mjera je provedena tj. projekt je završen; PP DNŽ - Stručna podloga - analize i ocjene postojećeg stanja: u tijeku je izrada Nacrta Prijedloga plana; RH - PP NP MLJET: u tijeku je izrada Nacrta Prijedloga Prostornog plana Nacionalnog parka Mljet; RH - Stručna podloga - IGP: Stručno-analitički poslovi u sklopu pripremnih radova za izradu Prostornog plana područja Isključivog gospodarskog pojasa (IGP) RH u Jadranskom moru - Prikupljanje, analiza i obrada podataka, mjera je provedena tj. projekt je završen; RH- Stručna podloga-Dubrovnik: u tijeku je izrada Stručno – analitičkih poslova u sklopu pripremnih radova za izradu Urbanističkog plana uređenja povijesne cjeline grada Dubrovnika s otokom Lokrumom - znamenitosti svjetske baštine.

UO za opću upravu i imovinsko-pravne poslove DNŽ: u djelokrugu svojih poslova obavlja administrativne, upravne i stručne povjerene poslove državne uprave koji se odnose na utvrđivanje prava na naknadu za oduzetu imovinu, izvlaštenje nekretnina, predaju neizgrađenog građevinskog zemljišta u vlasništvo jedinica lokalne samouprave, povrat vlastito uloženi sredstava za obnovu te rješavanje o pravu na stambeno zbrinjavanje na potpomognutim područjima i prava na stambeno zbrinjavanje žrtava obiteljskog nasilja. Navedeni postupci se provode sukladno planovima rješavanja u kojima postupci izvlaštenje imaju prioritet jer su zakonom određeni kao žurni poslovi. Regionalna agencija DUNEA je tijekom 2023. godine putem projekta „Znanjem do EU fondova” kojeg provodi u suradnji sa Ministarstvom regionalnog razvoja i fondova Europske unije pružila stručnu pomoć u pripremi, prijavi i provedbi 63 različita razvojna projekta, za 22 javno pravno tijelo s područja Dubrovačko-neretvanske županije. U sklopu rada centra EUROPE DIRECT DNŽ u 2023. godini predviđenom dinamikom realizirane su sve planirane aktivnosti.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFEU)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2023. godini
Udio stanovništva zadovoljan posljednjim iskustvom korištenja javnih usluga	n/a	80%	n/a
Ukupni proračunski prihodi poslovanja JLP(R)S, po stanovniku	660,45 EUR (2019)	> 1.592,77EUR	1.457,53 EUR (2023)
Broj udruga civilnog društva na 10.000 stanovnika	148,4 (2020)	> 180	136,5 (2024)

Izvor: Upravni odjel za financije DNŽ i Registar udruga

Poseban cilj 4.2. Povećanje sposobnosti institucija u pogledu odgovora na krizne situacije

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Posebnim ciljem 4.2. izravno smo doprinijeli strateškom cilju 7 „Sigurnost za stabilan razvoj” iz NRS 2030. realizacijom niza aktivnosti usmjerenih na podizanje razine spremnosti i opremljenosti operativnih snaga civilne zaštite DNŽ i sustava vatrogastva.

Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine DNŽ: Dubiovačko-neretvanska županija je, u suradnji s Vatrogasnom zajednicom Dubrovačko-neretvanske županije, uspješno ispunila obveze koje su propisane Programom aktivnosti u provedbi mjera zaštite od požara Vlade Republike Hrvatske. Nakon provedenog javnog poziva za dodjelu sredstava vatrogasnim postrojbama s područja Dubrovačko-neretvanske županije za nabavu nove vatrogasne opreme, popravak i održavanje postojeće te stručno osposobljavanje vatrogasaca. Glavna aktivnost projekta FIRESPELL svakako je bila izgradnja Centra za obuku operativnih snaga civilne zaštite u Kuli Norinskoj koja je krajem 2022. godine uspješno završena. Nakon izgradnje zgrade Centra tijekom proteklog polugodišnjeg razdoblja radilo se na njegovu opremanju namještajem, računalnom i komunikacijskom opremom te specijaliziranim alatima i strojevima, a kako bi se osigurala što veća razina opremljenosti i operativnosti Centra. Sva spomenuta oprema je nabavljena i instalirana.

U navedenom je razdoblju također održan tečaj za pripadnike operativnih snaga civilne zaštite za spašavanje na brzini i divljim vodama, a osposobljeno je tridesetak pripadnika operativnih snaga koji su time postali nositelji licence RESCUE 3 (međunarodnog certifikacijskog tijela) valjane na području Europske unije. U sklopu projektnih aktivnosti i suradnji sa Službom civilne zaštite Dubrovnik, također je održano nekoliko radionica s osnovnoškolskom djecom u nekolicini škola na području Dubrovačko-neretvanske županije. Projekt FIRESPELL provodio se do kraja lipnja 2023. godine. U izvještajnom razdoblju zaprimljena je obavijest daje projekta ideja HANDY odobrena te postaje projekt programa prekogranične suradnje Interreg Italija - Hrvatska, a početak njegove provedbe se očekuje u prvoj polovici 2024. godine.

Dubrovačko-neretvanska županija se, kao prva hrvatska županija, putem Stožera civilne zaštite, priključila Inicijativi MCR 2030 (Making Cities Resilient). Radi se o Inicijativi koja djeluje u sklopu Ureda Ujedinjenih naroda za smanjenje rizika od katastrofa (UNDRR), čiji je cilj, ostvarujući postavljene strateške ciljeve, jedinice lokalne, ali i regionalne samouprave, učiniti sigurnijima i otpornijima na katastrofe. Strateški ciljevi Inicijative MCR 2030 u skladu su sa Sendai okvirom za smanjenje rizika od katastrofa, Pariškim sporazumom i Novom urbanom agendom. Na rujanskom sastanku predstavnika Ravnateljstva civilne zaštite i Regionalnog ureda UNDRR-a za Europu i

središnju Aziju, Dubrovačko-neretvanska županija i Grad Zagreb, ocijenjeni su primjerom dobre prakse. U sklopu programa međunarodne suradnje, Dubrovačko-neretvanska županija je u suradnji s Europskom komisijom sudjelovala pilot projektu TAIEX-a. Radi se o programu potpore lokalnim i regionalnim administracijama zemalja koje su u postupku pridruživanja EU. Prvi studijski posjet organizirao se iz područja civilne zaštite, a za izaslanstvo službenika iz područja vatrogastva iz Sjeverne Makedonije. Tijekom višednevnog boravka u Dubrovačko-neretvanskoj županiji upoznali su se s dobrim praksama iz sustava civilne zaštite na našem području te s različitim europskim projektima iz područja civilne zaštite u kojima je Dubrovačko-neretvanska županija sudjelovala kao partner. Svi planski dokumenti iz područja civilne zaštite su usvojeni i redovno se, na godišnjoj razini, ažuriraju. Ono što preostaje usvojiti je Procjena ugroženosti od požara i tehnološke eksplozije te Plan zaštite od požara Dubrovačko-neretvanske županije.

Provedba EU projekta STREAM, koji se sufinancirao putem programa prekogranične suradnje završila je 30. lipnja 2023. godine. Tijekom provedbe projekta nabavljena je značajna količina opreme namijenjena operativnim snagama civilne zaštite s našeg područja. Početkom ožujka HGSS-u su dodijeljeni šatori za uspostavu terenskog zapovjednog, distribucijskog i medicinskog centra. Inače, u proteklom je razdoblju Dubrovačko-neretvanska županija nabavila opremu za djelovanje u slučaju poplava na našem području te za intervencije u slučaju onečišćenja mora. Treba također pripomenuti da je sklopu ovog projekta obnovljena i opremljena zgrada Centra za prevenciju i nadzor poplava u Opuzenu.

UO za zaštitu okoliša i komunalne poslove DNŽ: Sukladno Planu intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora u Dubrovačko-neretvanskoj županiji, Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove obavlja administrativno-upravne poslove za potrebe Županijskog operativnog centra za provedbu Plana intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora u Dubrovačko-neretvanskoj županiji (u daljnjem tekstu: ŽOC) te skrbi o radu brodova čistača mora za potrebe djelovanja ŽOC-a, čiji rad se financira iz proračuna Županije i Ministarstva mora, prometa i infrastrukture. U izvještajnom razdoblju održana je pokazna vježba ŽOC-a u luci Ploče, kojom je simulirano onečišćenje mora uljnim derivatima u akvatoriju Luke Ploče, kanalu Vlaška. Uvježbavali su se postupci spiječavanja širenja onečišćenja mora postavljanjem napuhujućih brana te sanacija onečišćenja prikupljanjem skimerom u specijaliziranu autocisternu te komunikacija nadležnih tijela. Ugovorenim izvršiteljima usluge korištenja brodova čistača mora CIAN d.o.o. i Vatrogasnoj zajednici DNŽ uplaćena su ugovorena sredstva. Uspješno je završen je projekt CASCADE (Coastal and marine waters integrated monitoring systems for ecosystems protection and management), u sklopu programa prekogranične suradnje INTERREG Italija-Hrvatska, dostavljena su završna Izvješća o napretku provedbe projekata MRRIFEU i središnjem kontrolnom tijelu INTERREG programa te je dobivena

potvrda o prihvatljivosti troškova.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRPEIJ)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2023. godini
Postotak požarne intervencije unutar vremenskog cilja (8 minuta)	-n/a	100%	100% (<i>Obrazloženje: jame mrogame postrojbe u DNŽ interveniraju unutar 1min, dok DVD-ovi u prosjeku unutar 5min</i>)
Vrijeme odgovora hitne službe unutar cilja (8 minuta)	-n/a	80%	60% (<i>Obrazloženje: hitne službe u DNŽ u 70% slučajeva interveniraju unutar 10min</i>)

Izvor: Upravni odjel za poslove župana i županijske skupštine DNŽ i Upravni odjel za zdravstvo, obitelj i branitelje DNŽ

Poseban ciljevi 4.3 . Razvoj otoka i 4.4. Razvoj ostalih geografskih područja od posebnog interesa

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Posebni ciljevi 4.3. i 4.4. osigurati će kvalitetniju podršku razvoju onih dijelova županije koji su suočeni sa značajnim socioekonomskim poteškoća, izravno doprinose strateškom cilju 12 „Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima“ izNRS 2030.

Poseban cilj 4.3. Razvoj otoka: U izvještajnom razdoblju Dubrovačko-neretvanska županija donosi Teritorijalnu strategiju razvoja otoka DNŽ (kao dodatak Planu razvoja DNŽ do 2027.) kojom su definirana prioritetna područja ulaganja na otocima i financijski obuhvat predviđenih intervencija. Pripremljena je dokumentacije i prijava na javni poziv MRRFEU „Poziv na sudjelovanje obalno-otočnih županija u provedbi Integriranog teritorijalnog programa 2021.-2027. na otocima i pripremu teritorijalnih strategija“ s pozitivnim ishodom . Proveden je postupak prikupljanja, analize i definiranja statusa spremnosti razvojnih projekta za prijavu na budući Poziv. Predstavnicima otočnih JLS prezentirani su kriteriji prihvatljivosti i kriteriji odabira za RSO 5.2. ITP programa. Pružena je stručna pomoć potencijalnim prijaviteljima pri utvrđivanju statusa spremnosti i prihvatljivosti (usklađenost s programski elementima) pojedinačnih projekata za financiranje iz ITP programa za otoke (za 7 otočnih JLS). Ovim administrativnim postupcima ispunjeni su preduvjeti za korištenje sredstava ITP programa putem kojeg je osigurano 28 milijuna eura bespovratnih sredstava za različite razvojne projekte na otocima Dubrovačko-neretvanske županije.

U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA je putem projekta „Znanjem do EU

fondova“ pružila stručnu pomoć u pripremi, prijavi i provedbi 9 različitih razvojnih projekata, za 5 javno pravnih tijela s otočnog područja.

Posebni cilj 4.4. Razvoj ostalih geografskih područja od posebnog interesa: U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA je putem projekta „Znanjem do EU fondova“ pružila stručnu pomoć u pripremi, prijavi i provedbi 7 razvojna projekata na područjima od posebnog interesa Dubrovačko-neretvanske županije za 6 javno pravnih tijela.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFELI)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2023. godini
Broj stanovnika na otocima	25670 (procjena 2018)	25670	24790 (2021)
Broj stanovnika na slabije razvijenim područjima (Metković, Opuzen, Kula Norinska, Pojezerje, Slivno, Zažalilje, Janjina, Dubrovačko primorje)	26494 (procjena 2018)	26494	25187 (2021)

Izvor: 202) / DZS

Zaključak

Misija djelovanja Dubrovačko-neretvanske županije, županijskih institucija, ustanova i tvrtki jest osigurati kvalitetan strateški i institucionalni okvir za upravljanje razvojem, s posebnim naglaskom na učinkovito i djelotvorno korištenje sredstava iz fondova EU, županijskog proračuna i iz ostalih izvora. Provodeći mjere i aktivnosti definirane unutar Plana razvoja Dubrovačko-neretvanska županija je u 2023. godini u značajnoj mjeri ostvarila ciljeve postavljene misijom djelovanja. To se ponajprije odnosi na jačanje institucionalnog okvira nužnog za ravnomjerni razvoj svih dijelova Dubrovačko-neretvanske županije korištenjem, ne samo vlastitih sredstava, nego i onih dostupnih realizacijom projekata iz različitih fondova EU.

Županijska uprava je u izvještajnom razdoblju uredno obavljala sve poslove iz svog samoupravnog djelokruga kao i povjerene poslove državne uprave, u skladu s Programom rada Župana i Županijske skupštine, odnosno zahtjevima i potrebama stranaka.

Kada se govori o strateškim infrastrukturnim projektima važnim za Dubrovačko-neretvansku županiju, u svom radu značajne aktivnosti usmjeravamo na prometno povezivanje županije.

Nakon otvaranja Pelješkog mosta sa zapadnim dijelom pristupnih cesta u srpnju 2022. godine, u prvoj polovici ove godine u promet je puštena i stonska obilaznica, a mi smo se usmjerili na daljnje projekte prometnog povezivanja i to: izgradnja brze ceste Dubrovnik (Osojnik) - Zračna luka Dubrovnik, izgradnja brze ceste Brijesta - Perna s obilaznicom Orebićate izgradnja dijela autoceste Osojnik - Čvor Metković. Prema informacijama iz resornog ministarstva, za posljednju dionicu autoceste u listopadu 2023. godine izdane su izmjene i dopune lokacijske dozvole.

U tom kontekstu treba istaknuti kako je Vlada Republike Hrvatske na svojoj sjednici, održanoj 14. rujna, donijela Odluku o davanju državnog jamstva Hrvatskim autocestama za kreditno zaduženje kojim bi se financirala i izgradnja punog profila autoceste od Ploča do Dubrovnika. Prva faza ovog projekta odnosi se na dionicu od čvora Doli do Čvora Slano, a potom i do Osojnika. Ovo držimo velikim uspjehom te smatramo kako do ovakvog razvoja situacije ne bi ni došlo da nije bilo kontinuiranog rada i zalaganja brojnih aktera s juga Hrvatske, a prvenstveno Dubrovačko-neretvanske županije.

U izvještajnom razdoblju potpredsjednik Vlade i ministar mora, prometa i infrastrukture Oleg Butković i ravnatelj Županijske uprave za ceste Dubrovačko-neretvanske županije Ivo Kaštelan potpisali Ugovor o reguliranju međusobnih odnosa na Projektu izgradnje spojne ceste od županijske ceste ŽC6218 u naselju Vid do državne ceste DC62 u naselju Nova Sela. Riječ je o zahvatu duljine 7,6 kilometara, a ukupan iznos sredstava potrebnih za provedbu ovog projekta procjenjuje se na 14

milijuna eura te će u cijelosti biti osiguran u Državnom proračunu Republike Hrvatske.

Također, u Općini Mljet potpisan je ugovor o izvođenju radova na prometnici Okuklje-Prožurska luka. Ova investicija od velikog je značaja za Mljet, a njena je vrijednost 816 tisuća eura te je sufinancirana sredstvima Općine i Županijske uprave za ceste.

U izvještajnom razdoblju potpisan ugovor s izvođačem radova na projektu rekonstrukcije prvog dijela ceste do Račišća i odvodnje otpadnih voda naselja Žrnovo vrijednosti 1,1 milijun eura, a realizacija ovog ugovora jedan je od preduvjeta za dovršetak i luke Polačište, kao i izgradnje spojne ceste do Lokve

Nadalje, u svom radu značajne aktivnosti usmjeravamo prema razvoju otoka, a čemu je osnovni preduvjet također prometna infrastruktura. Kao najvažnije i najveće projekte, a uzimajući u obzir aktivnosti i u ovom izvještajnom razdoblju, ističemo:

Izgradnju Pomorsko-putničkog terminala Vela Luka, izgradnju nove luke Polačište u Korčuli, rekonstrukciju luke otvorene za javni promet Ubli na Lastovu te izgradnju luke Perna u Orebiću i rekonstrukciju i dogradnju luke Prigradica kao i sanaciju dijela obale i izgradnju gata u luci Cavtat. Ranije su dovršeni luka Donje Čelo na Kalamoti kao i rekonstrukcija luke Trpanj.

Navedeni projekti lučke infrastrukture vrijedni su više od 93 milijuna eura i gotovo u potpunosti financirani sredstvima fondova Europske unije, zbog čega njihova financijska konstrukcija nije nikada bila upitna.

Konkretno, kada se govori o statusu navedenih projekata u izvještajnom razdoblju, važno je reći kako je u prosincu održana završna konferencija za projekt "Izgradnja pomorsko-putničkog terminala Vela Luka" čime je 14.7 milijuna eura vrijedan projekt PPT-a priveden svrsi. Radovi na projektu Nove luke Korčula - luke Polačište vrijedni više od 25 milijuna eura su započeli u drugoj polovici 2022. godine, a u promatranom razdoblju se odvijaju sukladno dinamičkom planu. U tijeku su radovi i na projektu rekonstrukcije luke otvorene za javni promet Ubli na otoku Lastovu vrijedni osam milijuna eura, a za dogradnju luke Prigradica ishodena je građevinska dozvola. Za projekt zaobilaznice Orebiča ranije je ishodena lokacijska dozvola.

Krajem listopada 2022. godine počeli su radovi na pet milijuna eura vrijednoj sanaciji dijela obale i izgradnje gata u Cavtatu, a u promatranom razdoblju kompletirana je većina građevinskih radova te preostaje hortikulturno uređenje.

Ishodena je građevinska dozvola za projekt ribarske luke u luci Sustjepan, a za ribarsku luku Vela Luka predan je glavni projekt na izdavanje građevinske dozvole.

Svakako je potrebno istaknuti i aktivnosti na izradi dopune Plana razvoja Dubrovačko-neretvanske županije 2027. „Teritorijalne strategije razvoja otoka“. Ova strategija predstavlja preduvjet za sudjelovanje u aktivnostima Integriranog teritorijalnog programa putem kojeg otoci Dubrovačko-neretvanske županije do kraja 2029. godine imaju na raspolaganju 28 milijuna eura za financiranje svojih razvojnih projekata.

Vijećnici Županijske skupštine usvojili su na posljednjoj sjednici u godini, proračun za 2024. godinu u iznosu od 136.747.000,00 eura s projekcijama za 2025. i 2026. godinu u iznosu od 130.545.000,00 eura te 125.285.000,00 eura.

Ukupni proračun za sljedeću godinu je nešto manji zbog isključenja OB Dubrovnik, no izvorni proračun Županije za 2024. godinu je 47,6 milijuna eura što je 15 posto više od zadnjeg rebalansa. Proračunski korisnici planirani su na 89,1 milijuna eura. Inače, i ove godine Dubrovačko-neretvanskoj županiji dodijeljena je najviša ocjena za proračunsku transparentnost.

Prema posljednjim službenim podacima Europske komisije, Hrvatska zauzima 9. mjesto od 28 zemalja po povučenim EU sredstvima, a Dubrovačko-neretvanska županija i dalje je u vrhu RH.

U 2023. godine nastavili smo ulagati u zdravstvo i socijalnu skrb.

U prosincu je u Zagrebu dodijeljeno 30 ugovora o energetske obnovi zgrada javnog sektora, a među njima je i projekt Energetske obnove Opće bolnice Dubrovnik za koju je odobren iznos od 7.364.913,12 eura što je ujedno i najveći iznos bespovratnih sredstava odobren na tom javnom pozivu.

Realizacijom navedene investicije, središnja zdravstvena ustanova u Dubrovačko-neretvanskoj županiji ostvarit će značajne energetske uštede, poboljšat će se pristup za osobe s invaliditetom, ozeleniti okolne površine bolnice te realizirati niz drugih komponenti.

Dubrovačko-neretvanska županija i Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju KALOS ishodile su pravomoćnu građevinsku dozvolu za projekt koji za cilj ima rekonstrukciju, uređenje i nadogradnju ove iznimno važne zdravstvene ustanove u Veloj Luci. Riječ je o projektu vrijednom 9,1 milijuna eura koji je u izvještajnom razdoblju pripremljen i prijavljena za financiranje na natječaj Ministarstva turizma i sporta. Početkom 2024. godine financiranje projekta je i odobreno u okviru Nacionalnog plana oporavka i otpornosti Republike Hrvatske.

Krajem ovog izvještajnog razdoblja prošlo je godinu dana otkad je otvorena Dnevna bolnica u Metkoviću, a u tom razdoblju odrađena su čak 6 143 pregleda pacijenata te gotovo 200 zahvata.

Podsjetimo, Dnevna bolnica u Metkoviću bila je dio je projekta 'Dnevna bolnica u Dubrovniku i

Metkoviću' vrijednog 6,7 milijuna eura (50, 8 milijuna kuna), od čega su 6,6 milijuna eura (49,7 milijuna kuna) bila bespovratna sredstva iz fondova Europske unije. Osim Dnevne bolnice u Metkoviću, opremljena je i Dnevna bolnica u Dubrovniku te je nabavljena vrijedna medicinska oprema.

Zavodu za hitnu medicinu u spomenutom razdoblju uručena su dva vozila vrijedna više od 137 tisuća eura koja su namijenjena ispostavama u Metkoviću i Pločama, a Dubrovačko-neretvanska županija sufinancirala je nabavku novog UZV uređaja za ultrazvuk abdomena i štitnjače za Dom zdravlja Korčula.

Ambulanta u Slanome, odnosno stomatološka i ordinacija obiteljske medicine opremljenije su za opremu vrijednu 14 tisuća eura.

Dubrovačko-neretvanska županija i ove je godine, u razdoblju tijekom turističke sezone, osigurala financiranje dodatnih medicinskih timova u turističkoj sezoni prethodnim potpisivanjem ugovora sa Zavodom za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije, nadležnim domovima zdravlja te gradovima i općinama.

Nastavljena je dugogodišnja praksa osiguravanja sredstava za sufinanciranje troškova liječničkog tima na Koločepu (Kalamoti), kao i nad standardnog dijela tima sanitetskog prijevoza na području općine Mljet. Važno je naglasiti kako je zalaganjem upravo DNŽ Ministarstvo zdravstva uvrstilo punkt pripravnosti u Korčuli u Mrežu hitne medicine i sanitetskog prijevoza.

Naime, u Ispostavi Korčula Zavoda za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije dosad je djelovalo pet timova TI, a dodatni punkt dosad se sufinancirao sredstvima Dubrovačko-neretvanske županije i Grada Korčule, no zahvaljujući dobroj suradnji Ministarstva i DNŽ, punkt je opravdano uvršten u spomenutu Mrežu.

Dubrovačko-neretvanska županija već dugi niz godina provodi Program izrade i provedbe izjednačavanja umirovljeničkog standarda, pa su tako i ove godine isplaćene božićnice umirovljenicima u iznosu od 265 tisuća eura. Također i ove godine isplaćene su jednokratne novčane potpore za obitelji s četvero ili više djece, a za tu svrhu u proračunu je osigurano gotovo 40 tisuća eura.

Kontinuirano smo brinuli i o našim učenicima i studentima. Dubrovačko-neretvanska županija dodijelila je iz proračuna 130 tisuća eura za 103 stipendije.

U promatranom razdoblju održana je završna konferencija projekta Uspostava regionalnog centra kompetentnosti Dubrovnik u sklopu kojeg su ranije završeni 700 tisuća eura vrijedni radovi na

zgradi Turističke i ugostiteljske škole Dubrovnik. U drugoj polovici 2023. godine završeni su radovi na akademisu Garište (1,1 milijun eura), dok su radovi na akademisu Čingrija (1,9 milijuna eura) u završnoj fazi.

Sukladno Zakonu, osigurali smo pomoćnike u nastavi za učenike s posebnim potrebama, a i ove školske godine osigurano je 386 tisuća eura za radne materijale osnovnoškolaca kojih je bilo 30-ak više u 2023./2024. u odnosu na prošlu školsku godinu.

Županija dugi niz godina provodi i podupire aktivnosti koje brinu o našoj poljoprivredi, poljoprivrednicima kao i zaštiti okoliša.

Na Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti u poljoprivredi Dubrovačko-neretvanske županije ove godine prijavilo se 299 poljoprivrednika, od kojih je njih 289 udovoljilo uvjetima javnog poziva.

Ministrica poljoprivrede Marija Vučković u rujnu je, u nazočnosti župana Nikole Dobroslavića i zamjenika župana Joška Cebala, načelniku Općine Konavle Božu Lasiću uručila Odluku o odabiru područja na kojem će se provesti komasacija Konavoskog polja, a istom prilikom župan Nikola Dobroslavić i ravnateljica Hrvatske agencije za poljoprivredu i hranu Darja Sokolić potpisali su Sporazum o suradnji za projekt pokušališta za mandarine i druge agrarne.

Nastavljena je lijepa tradicija donacije deset tona mandarina s prijateljskom Vukovarsko-srijemskom županijom.

I ove godine dodijeljena je tradicionalna "Zlatna naranča" za najbolje primjere ruralnog turizma, a dobre inicijalne brojke u predsezoni bile su jasan indikator uspješne turističke godine. Od početka godine do kraja prosinca ostvareno je 2.056.887 dolazaka i 8.380.230 noćenja što je u odnosu na prošlu godinu 18 posto više dolazaka, a sedam posto više noćenja.

U razdoblju koje pokriva ovo izvješće o radu, naporima Dubrovačko-neretvanske županije u Dubrovniku je postavljena izložba pod nazivom "Andy Warhol: Ja sam nigdje".

Izložbu jednog od utemeljitelja pop-arta u svijetu, Andyja Warhola organizirala je Dubrovačko-neretvanska županija u suradnji s Umjetničkom galerijom Dubrovnik i Muzejom moderne umjetnosti Andyja Warhola u Medzilaborcu iz Slovačke te je rezultat dugogodišnjih razgovora i plodne suradnje dviju regija: Dubrovačko-neretvanske županije i slovačke regije Prešov.

Treba istaknuti i kako je Župan Nikola Dobroslavić potpisao u Bruxellesu s predsjednikom talijanske regije Abruzzo Marcom Marsilijem Sporazum o suradnji između Dubrovačko-neretvanske županije i regije Abruzzo. Tekst sporazuma, koji je prethodno odobrila Skupština

Dubrovačko-neretvanske županije, odnosi se na suradnju kroz teme povezanosti prometnih i energetskih mreža, održivog razvoja i turizma, plavog rasta, zelene tranzicije, borbe protiv klimatskih promjena, kulture i održivog turizma, socijalne skrbi, zapošljavanja, obrazovanja, sa ciljem doprinosa ubrzanju provedbi Europske strategije za Jadransko Jonsku regiju (EUSAIR).

Dubrovačko-neretvanska županija aktivno je uključena i u projekte koje provodi Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode te Regionalna agencija DUNEA. U 2023. godini kroz projekt "Znanjem do EU fondova" DUNEA je u suradnji sa Ministarstvom regionalnog razvoja i fondova Europske unije podržala 22 javno pravna tijela s područja Dubrovačko-neretvanske županije u pripremi, apliciranju i provedbi 63 različita razvojna projekta.

Zaključno ističemo kako je početkom studenog Zračna luka Dubrovnik promijenila ime, odnosno od tada nosi ime našeg najvećeg znanstvenika Ruđera Boškovića. Takvu inicijativu pokrenula je upravo Dubrovačko-neretvanska županija.

Sve izvršene aktivnosti su izravno i/ili neizravno doprinijele ostvarivanju planiranih mjera predviđenih Planom razvoja Dubrovačko-neretvanske županije do 2027. godine kao temeljnog strateškog razvojnog dokumenta Županije u periodu višegodišnjeg financijskog okvira 2021 - 2027., ujedno su doprinijele i ostvarivanju strateških ciljeva Nacionalne razvojne strategije do 2030. godine kao temeljnog strateškog razvojnog akta Republike Hrvatske.



MINISTARSTVO REGIONALNOGA RAZVOJA I FONDOVA EUROPSKE UNIJE
Koordinacijsko tijelo u sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem
Republike Hrvatske

Obrazac za izradu godišnjeg izvješća o provedbi plana razvoja, Oznaka: O-GIPR, Inačica 1.0

Upute i pravila za popunjavanje predloška za izradu tabličnog pregleda
godišnjeg izvješća o provedbi plana razvoja

Postavljanjem pokazivača u gornji desni kut svake kategorije za popunjavanje radnog lista Prilog 1 prikazat će se bilješka sa uputom za unos traženog podatka.

Tijekom izrade izvješća potrebno je navesti sve podatke u pripadajućim kategorijama radnog lista Prilog 1.

Za svaki posebni cilj potrebno je navesti redni broj (stupac: A).

redovima 1 i 2)

U odgovarajuća polja unesite naziv nositelja izrade izvješća, puni naziv nacionalnog plana, podatke o izvještajnom razdoblju te datumu izrade godišnjeg izvješća.

1. Poveznica s Nacionalnom razvojnom strategijom Republike Hrvatske do 2030. godine (stupci: B, C, D) :

- u stupcu "**Razvojni smjer NRS- a 2030.**" potrebno je iz padajućeg izbornika odabrati razvojni smjer kojem se doprinosi provedbom posebnog cilja.

- u stupcu "**Strateški cilj NRS- a 2030.**" potrebno je iz padajućeg izbornika odabrati strateški cilj kojeg se ostvaruje provedbom posebnog cilja.

- u stupcu "**Pokazatelj i ciljna vrijednost učinka NRS- a 2030.**" potrebno je odabrati naziv i ciljnu vrijednost pokazatelja učinka NRS-a 2030. kojem se doprinosi provedbom posebnog

2. Posebni cilj (stupac E) – srednjoročni cilj definiran u planu razvoja kojim se ostvaruje strateški cilj iz Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske do 2030. godine i poveznica s programom u državnom proračunu.

U stupac "**Naziv posebnog cilja**" navedite svaki pojedini posebni cilj plana razvoja za koji se podnosi izvješće o provedbi.

3. Pokazatelji ishoda (stupci F, G, H) - podatci koji omogućuju praćenje, izvješćivanje i vrednovanje uspješnosti u postizanju posebnog cilja.

U stupac "**Oznaka pokazatelja ishoda**" upišite oznaku iz Biblioteke pokazatelja, svakog pojedinog pokazatelja ishoda, za svaki posebni cilj plana razvoja za koji se podnosi izvješće o provedbi.

U stupac "**Pokazatelj ishoda**" upišite naziv svakog pojedinog pokazatelja, za svaki pojedini posebni cilli plana razvoja za koji se podnosi izvješće o provedbi.

4. Podatci o ostvarenim vrijednostima pokazatelja ishoda - podatci koji omogućuju praćenje, izvješćivanje i vrednovanje uspješnosti u postizanju posebnog cilja.

U stupac "**Ostvarena vrijednost pokazatelj ishoda**", za svaki pojedini pokazatelj posebnog cilja nacionalnog plana za koji se podnosi izvješće o provedbi potrebno je upisati posljednju dostupnu vrijednost.

U stupac "**Godina i izvor podatka**" za svaku navedenu vrijednost potrebno je upisati

5. Podatak o sredstvima utrošenim za provedbu posebnog cilja

U stupac "**Ukupan iznos sredstava utrošenih za provedbu posebnog cilja**" potrebno je za svaki pojedini posebni cilj navesti iznos (u skladu s odredbama Zakona o uvođenju eura kao službene valute u Republici Hrvatskoj, navedeni iznos je potrebno dvojno iskazati i u HRK i u EUR, korištenjem fiksnog tečaja konverzije), koji je tijekom

5. Ostali podatci o posebnom cilju (stupci L, M, N)

U stupac "**Doprinos ciljevima održivog razvoja**" :

- naznačite doprinos provedbi određenog cilja održivog razvoja UN Agende 2030 (navedite oznaku SDG i broj cilja kojem doprinosite provedbom pojedinog posebnog cilja)

U stupcu "**Doprinos zelenoj tranziciji**":

- ako provedba posebnog cilja doprinosi postizanju ciljeva zelene tranzicije iz padajućeg izbornika odaberite DA, ako provedba nije izravno povezana sa doprinosom zelenoj tranziciji odaberite NE.

U stupcu "**Doprinos digitalnoj transformaciji**":

- ako provedba posebnog cilja doprinosi postizanju ciljeva digitalne transformacije iz padajućeg izbornika odaberite DA, ako provedba nije izravno povezana sa doprinosom

RAZVOJNI SMJER	STRATEŠKI CILJ
RS 1. Održivo gospodarstvo i društvo	SC 1. Konkurentno i inovativno gospodarstvo
	SC 2. Obrazovani i zaposleni ljudi
	SC 3. Učinkovito i djelotvorno pravosuđe, javna uprava i upravljanje državnom imovinom
	SC 4. Globalna prepoznatljivost i jačanje međunarodnog položaja i uloge Hrvatske
RS 2. Jačanje otpornosti na krize	SC 5. Zdrav, aktivan i kvalitetan život
	SC 6. Demografska revitalizacija i bolji položaj obitelji
	SC 7. Sigurnost za stabilan razvoj

RS 3. Zelena i digitalna tranzicija	SC 8. Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost
	SC 9. Samodostatnost u hrani i razvoj biogospodarstva
	SC 10. Održiva mobilnost
	SC 11. Digitalna tranzicija društva i gospodarstva
RS 4. Ravnomjeran regionalni razvoj	SC 12. Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima
	SC 13. Jačanje regionalne konkurentnosti

NACIONALNA RAZVOJNA STRATEGIJA REPUBLIKE HRVATSKE DO 20

POKAZATELJ USPJEŠNOSTI
BDP po stanovniku prema paritetu kupovne moći, u % prosjeka EU-a
Indeks globalne konkurentnosti (GCI)
Udio ukupnih izdataka za istraživanje i razvoj (GERD) u BDP-u
Europska ljestvica uspjeha u inoviranju
Vrijednost izvoza roba i usluga, u % BDP-a
PISA - Program međunarodne procjene znanja i vještina učenika
Obuhvat djece od 4 godine do početka obveznog obrazovanja (predškolski odgoj)
Duljina vremena kojeg učenici provode u nastavnom procesu (primarno i sekundarno obrazovanje)*
Postotak visokoobrazovanih u dobnoj skupini 30-34
Stopa zaposlenosti (dobna skupina 20 - 64 godine)
Stopa sudjelovanja odraslih u cjeloživotnom obrazovanju (dobna skupina 25 – 64)
Pokazatelj vremena rješavanja prvostupanjskih parničnih i trgovačkih predmeta
Indeks globalne konkurentnosti (GCI) - Stup 1. „Institucije”
Indeks globalne konkurentnosti (GCI)
Očekivani broj godina zdravog života
Osobe u riziku od siromaštva i socijalne isključenosti
Stopa totalnog fertiliteta
BDP po stanovniku prema paritetu kupovne moći, u % prosjeka EU-a
Pojava kriminala, nasilja ili vandalizma po postotku prijava
Emisije stakleničkih plinova (bazna godina – 1990.)

Stopa recikliranja komunalnog otpada

Udio obnovljivih izvora energije u bruto ukupnoj potrošnji energije

Produktivnost rada u poljoprivredi

Indeks globalne konkurentnosti (GCI), komponentna „Infrastruktura”

DESI indeks gospodarske i društvene digitalizacije

Razlika u regionalnom BDP-u po stanovniku
(omjer BDP-a po stanovniku ZG (najrazvijenija županija) u odnosu na VPŽ (najmanje razvijena županija))

Regionalni indeks konkurentnosti (EU)*

30. GODINE

POČETNA VRIJEDNOST	CILJNA VRIJEDNOST
65% (2019.)	75%
63. mjesto (2019.)	< 45. mjesta
0,97% (2018.)	3%
25 mjesto u EU-u (2020.)	<18. mjesta
52,3% (2019.)	70%
479 bodova (čitalačka pismenost) (2018.)	Dostići prosjek zemalja OECD-a
83% (2019.)	> 97 %
Primarno obrazovanje: 1890 sati Niže sekundarno obrazovanje: 2651 sat (2019.)	Dostići prosjek EU-a
33,1% (2019.)	Dostići prosjek EU-a
66,7% (2019.)	75%
3,5% (2019.)	Dostići prosjek EU-a
374 dana (2018.)	250 dana
77. mjesto (2019.)	< 60. mjesta
63. mjesto (2019.)	< 45. mjesta
58,5 godina žene 56,5 godina muškarci (2018.)	> 64 godine žene > 64 godine muškarci
23,3% (2019.)	< 15 %
1,47 djece (2018.)	1,8 djece
65% (2019.)	75%
2,7% (2019.)	Ostati najbolji u EU
75,23 % (2018.)	0,65

25,30 % (2018.)	0,55
28,02%(2018.)	0,364
6.107 eura/GJR* (2019.)	10.000,00 eura/GJR*
32. mjesto (2019.)	< 28. mjesta
47,60 (20. mjesto u EU-u) (2020.)	Dostići prosjek EU-a
3,10 (2017.)	2,5
32 (2019.)	38

PROSJEK EU-A
100 % = 31.970,00 EUR (2019.)
-
2,12% (2018.)
-
45,8% (2019.)
-
95% (2019.)
Primarno obrazovanje: 4062 sata Niže sekundarno obrazovanje: 2956 sati (2019.)
41,6% (2019.)
73,9% (2019.)
10,8% (2019.)
207 dana (2018.)
-
-
64,2 godine žene 63,7 godina muškarci (2018.)
21.40 % (2019.)
1,54 djece (2018.)
100 % = 31.970,00 EUR (2019.)
12,5% (2019.)
79,26 % (2018.)

47,40 % (2018.)
18,88% (2018.)
20.120 eura/GJR* (2019.)
-
52,57 (2020.)
-
(0 - najmanje konkurentna EU NUTS 2 regija) (100 - najkonkurentnija EU NUTS 2 regija)

Popis razvojnih smjerova NRS-a 2030.

- RS 1. Održivo gospodarstvo i društvo
- RS 2. Jačanje otpornosti na krize
- RS 3. Zelena i digitalna tranzicija
- RS 4. Ravnomjieran regionalni razvoj

Popis strateških ciljeva NRS- a 2030.

- SC 1. Konkurentno i inovativno gospodarstvo
- SC 2. Obrazovani i zaposleni ljudi
- SC 3. Učinkovito i djelotvorno pravosuđe, javna uprava i upravljanje državnom imovinom
- SC 4. Globalna prepoznatljivost i jačanje međunarodnog položaja i uloge Hrvatske
- SC 5. Zdrav, aktivan i kvalitetan život
- SC 6. Demografska revitalizacija i bolji položaj obitelji
- SC 7. Sigurnost za stabilan razvoj
- SC 8. Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost
- SC 9. Samodostatnost u hrani i razvoj biogospodarstva
- SC 10. Održiva mobilnost
- SC 11. Digitalna tranzicija društva i gospodarstva
- SC 12. Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima
- SC 13. Jačanje regionalne konkurentnosti

Popis pokazatelja učinka NRS- a 2030.



REPUBLIKA HRVATSKA
DUBROVAČKO-NERETVANSKA ŽUPANIJA
Župan

KLASA: 301-01/24-01/3
URBROJ: 2117-01-24-2
Dubrovnik, 14. lipnja 2024.

Na temelju članka 36. Statuta Dubrovačko-neretvanske županije (Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije broj 3/21), donosim

ZAKLJUČAK

1. Prihvaća se nacrt i utvrđuje prijedlog Odluke o prihvaćanju Godišnjeg izvješća o provedbi Plana razvoja Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu.
2. Akt iz točke 1. ovog Zaključka sastavni je dio istog te se upućuje Skupštini Dubrovačko-neretvanske županije na raspravu i prihvaćanje.
3. Ovaj Zaključak stupa na snagu danom donošenja.

Storović

Župan
Nikola Dobrosavić, prof.



Dostaviti:

1. Upravnom odjelu za poslove Župana i Županijske skupštine, ovdje
2. Pismohrani.